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OZNÁMENIE O STRATEGICKOM DOKUMENTE 
 
Základné údaje o obstarávateľovi 

 
Názov:           
Obec Ďačov  

 
Identifikačné číslo 
IČO:  00326933 

 
Adresa sídla 
Obecný úrad Ďačov, Ďačov 106, 082 71 Lipany 

 
Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu obstarávateľa 
Starosta: Anton Cuprák 

Obecný úrad,  
Ďačov 106,  
082 71 Lipany 

Tel:  051 / 4572 346 
Email:  starosta@obecdacov.sk 

 
Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od ktorej možno 

dostať relevantné informácie o strategickom dokumente, a miesto na konzultácie 
Starosta: Anton Cuprák 

Obecný úrad,  
Ďačov 106,  
082 71 Lipany 

Tel:  051 / 4572 346 
Email:  starosta@obecdacov.sk 

 
Miesto konzultácií: Obecný úrad Ďačov,  

Ďačov 106,  
082 71 Lipany 

 
Základné údaje o strategickom dokumente 

 
Názov: 
PROGRAM HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA OBCE ĎAČOV 2017-2023  
 
(aktualizovaná a dopracovaná verzia pôvodného PHSR podľa nových podmienok zákona č. 

309/2014 Z.z.) 

 
Charakter 
Dokument „Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Ďačov 2017-2023“( ďalej len 

PHSR, je strednodobý strategický dokument, ktorý na základe analýzy hospodárskeho a sociálneho 

rozvoja obce stanovuje jeho strategické ciele a priority rozvoja. Je prostriedkom na napĺňanie vízie 

ďalšieho smerovania rozvoja obce Ďačov. Prostredníctvom PHSR obce Ďačov sa uskutočňuje 

podpora rozvoja na úrovni miestnej samosprávy, s dôrazom na sociálnu, ekonomickú a kultúrnu 

sféru. Je to program cielených opatrení, navrhnutý pre oživenie sociálneho, ekonomického a 

kultúrneho rozvoja obce Ďačov, ktorý bude monitorovaný a hodnotený každý kalendárny rok. 
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PHSR obce Ďačov na roky 2017 - 2023 bude strednodobý strategický dokument, ktorý bude 

definovať komplexnú predstavu o budúcnosti rozvoja obce. Strategický dokument bude spracovaný 

v zmysle zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja a v znení zákona č. 309/2014 Z. 

z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 539/2008 Z. z.. Zostavený bude v súlade s Metodikou na 

vypracovanie programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce/obcí/VUC Ministerstva 

dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR. Zároveň bude nadväzovať na Program 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Ďačov, schváleného Obecným zastupiteľstvom v Ďačove 

v roku 2004. 

 
Strategický cieľ 
Pre stanovenie strategického cieľa obce Ďačov sa vychádza z Národnej stratégie regionálneho 

rozvoja Slovenskej republiky, ktorá je v súlade s inými strategickými a koncepčnými dokumentmi 

(vrátane Stratégie Európa 2020), v oblasti politiky súdržnosti nadväzuje na Partnerskú dohodu SR 

na roky 2014-2020, v oblasti územného rozvoja je stratégia koordinovaná s Koncepciou územného 

rozvoja Slovenska. Národná stratégia regionálneho rozvoja SR zároveň hodnotí východiskový stav 

a predkladá princípy zásadného smerovania v prioritných oblastiach, na ktoré je potrebné v súlade 

so stratégiou Európa 2020 klásť v regionálnom rozvoji Slovenskej republiky hlavný dôraz. Národná 

stratégia regionálneho rozvoja SR stanovuje 4 strategické ciele pre Prešovský kraj. 
Obec Ďačov na svoj rozvoj plánuje využiť nasledovný potenciál:  
blízkosť a dostupnosť mesta Lipany a krajského obce Prešov,  
skutočnosť, že Ďačov je obcou regiónu hornej Torysy s cca 25 tis. obyvateľmi,  
potenciál rozvoja cestovného ruchu využitím geotermálnej vody,  
ľudský potenciál. 
Obec si stanovila víziu: Obec Ďačov je prosperujúcou, kultúrne a športovo činnou, bezpečnou 

obcou, ktorá ponúka obyvateľom priestor na ich rozvoj a spoločenské vyžitie a spokojný 

život. Obec je pripravenou a vhodnou alternatívou pre pokojný vidiecky život v blízkosti 

mesta. 
 

Strategickým cieľom obce je: 
„Zabezpečiť vhodné podmienky pre trvalo udržateľný rozvoj obce, ako aj podmienky pre 

rozvoj obyvateľstva obce. 

Pre naplnenie stanovenej vízie a strategického cieľa obce boli definované dole uvedené 

prioritné oblasti  (priorita): 

1. Ľudské zdroje – zamestnanosť, vzdelávanie,  

2. Skvalitnenie a dobudovanie infraštruktúry a ochrana životného prostredia  

3. Rozvoj spoločenského. športového a kultúrneho života v obci, prezentácia obce navonok 

Snahou obce v týchto stanovených prioritných oblastiach bude vytvárať podmienky pre zvýšenie 

kvality života obyvateľov, pre zvýšenie jeho konkurencieschopnosti a zabezpečenia trvalo 

udržateľného rozvoja s prihliadnutím na rozvojový potenciál. V prioritných oblastiach rozvoja si 

obec vo svojej stratégii stanovilo strategické ciele a navrhlo opatrenia, ktorými chce tieto 

strategické ciele dosiahnuť. 

 
 
Prehľad priority, špecifických cieľov a opatrení - priorita 1 

Priorita 1 – Ľudské zdroje – zamestnanosť, vzdelávanie 

Špecifický cieľ  1: Zlepšiť, skvalitniť služby Špecifický cieľ 2: Zlepšiť podmienky v sociálnej 
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verejnosti oblasti 

Opatrenie 1.1 Skvalitnenie vzdelávania Opatrenie 1.4 Skvalitnenie komunitných a sociálnych 

služieb 

Opatrenie 1.2 Skvalitnenie služieb poskytovaných 

OcÚ 

 

Opatrenie 1.3 Tvorba a aktualizácia strategických 

dokumentov obce 

 

Opatrenie 1.5 Modernizácia zariadení služieb 

a verejných priestranstiev obce 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Prehľad priority, špecifických cieľov a opatrení - priorita 2 

Priorita 2 – Skvalitnenie a dobudovanie infraštruktúry a ochrana životného prostredia 

Špecifický cieľ  3: Zveľadiť verejné priestranstva 

a budovy v správe obce 

Špecifický cieľ  4: Zvýšiť efektivitu odpadového 

hospodárstva a ochranu pred povodňami 

Opatrenie 2.1 Dobudovanie základnej technickej 

infraštruktúry, občianskej vybavenosti obce 

Opatrenie 2.3 Zefektívnenie odpadového hospodárstva v 

obci 

Opatrenie 2.2 Zníženie energetickej náročnosti 

obecných budov 

Opatrenie 2.4 Budovanie protipovodňovej ochrany obce 

Zdroj: vlastné spracovanie 

 

Prehľad priority, špecifických cieľov a opatrení - priorita 3 

Priorita 3 – Rozvoj spoločenského. športového a kultúrneho života v obci, prezentácia obce navonok 

Špecifický cieľ  5: Vytvoriť kvalitnejšie 

podmienky pre kultúrne a športové vyžitie 

obyvateľov a propagáciu obce a regiónu 

Špecifický cieľ  4: Skvalitniť bezpečnostné opatrenia v 

obci 

Opatrenie 3.1 Rozvoj kultúry a športu v obci Opatrenie 3.2 Zvýšenie bezpečnosti v obci 

Opatrenie 3.3 Podpora spoločných aktivít obci 

v regióne Hornej Torysy 

 

Zdroj: vlastné spracovanie 
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Uvažované variantné riešenia zohľadňujúce ciele a geografický rozmer strategického 

dokumentu 
Vzhľadom na charakter tohto strategického dokumentu, ako aj vzhľadom k procesu jeho 

spracovávania, je PHSR spracovaný v jednom variante ako výsledok dohody jednotlivých 

subjektov pri zapracovaní prevažnej väčšiny vzniknutých pripomienok. 
Vecný a časový harmonogram prípravy a schvaľovania 
Do organizačného a inštitucionálneho zabezpečenia realizácie PHSR Ďačov vstupujú: 
Obecný úrad 
Starosta obce 
Obecné zastupiteľstvo 

 
Postup organizačného zabezpečenia realizácie PHSR  

Postup organizačného zabezpečenia realizácie PHSR obce Ďačov – obec raz ročne získa a 

spracuje pripomienky partnerov, poslancov a verejnosti. V prípade zásadných pripomienok 

a návrhov bude uvažovať nad aktualizáciou PHSR obce v závislosti od personálnych, časových 

a finančných možností obce. 
Odborný referent pre ekonomiku zabezpečuje finančné riadenie realizácie PHSR obce v súlade so 

schváleným rozpočtom obce a schválenými finančnými prostriedkami z európskych investičných 

a štrukturálnych fondov pre roky 2014-2020 ako aj dotačnými schémami. 
Obecné zastupiteľstvo vo vzťahu k realizácii PHSR obce  Ďačov plní nasledovné úlohy: 

 schvaľuje Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

 každoročne schvaľuje vyhodnotenie jeho plnenia  

 schvaľuje spolufinancovanie projektov financovaných z vlastných a doplnkových 

zdrojov  

 v rámci hodnotenia PHSR obce schvaľuje každoročne hodnotiace a monitorovacie 

správy, rozhoduje o zmenách a aktualizácii programu. 

Starosta vo vzťahu k realizácii PHSR obce vykonáva nasledovné činnosti: 

 riadi celý proces realizácie PHSR obce,  

 podpisuje uznesenia obecného zastupiteľstva vo vzťahu k PHSR – schválenie 

strategického dokumentu, schválenie aktualizácie a pod. 

 vykonáva uznesenia a zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým a 

fyzickým osobám. 

 vykonáva monitoring a hodnotenie PHSR 

Jednotlivé strategické dokumenty sú vypracovávané vo vzájomnej nadväznosti a postupnosti. 
Orgán kompetentný na jeho prijatie: 
Obecné zastupiteľstvo obce Ďačov 
Druh schvaľovacieho dokumentu 
Uznesenie obecného zastupiteľstva obce Ďačov o schválení Programu hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja obce Ďačov 2017 - 2023 

 
Základné údaje o predpokladaných vplyvoch strategického dokumentu na životné prostredie 

vrátane zdravia 
Požiadavky na vstupy 
Vstupmi strategického dokumentu sú príslušné právne predpisy v oblasti ochrany prírody a tvorby 
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krajiny, ochrany životného prostredia a ochrany zdravia obyvateľstva a zhodnotenie všetkých 

dostupných relevantných údajov o danom území a to z materiálov použitých pri vypracovaní 

strategického dokumentu. 
PHSR ráta aj so vstupom vo forme finančných prostriedkov z Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja. Na realizáciu programu bude potrené zabezpečiť aj spolufinancovanie z prostriedkov 

štátneho rozpočtu a rozpočtu obce. 
Pri procese spracovania strategického dokumentu boli premietnuté a zohľadnené predstavy, potreby 

a požiadavky jednotlivých zainteresovaných skupín ako sú obyvatelia, rozpočtové a príspevkové 

organizácie zriadené v rámci pôsobnosti obce, mimovládne organizácie, záujmové skupiny 

obyvateľov, podnikateľské subjekty, obec a jeho jednotlivé orgány: poslanci OZ, starosta 

 
Údaje o výstupoch 
Výstupom implementácie PHSR bude súbor aktivít, zameraných na posilnenie a skvalitnenie 

ekonomických, sociálnych a environmentálnych podmienok obce vyplývajúcich z realizácie 

jednotlivých opatrení. Tieto aktivity prispejú nielen ku skvalitneniu infraštruktúry, posilneniu 

ekonomickej bázy, zvýšenia konkurencieschopnosti, ale aj k efektívnemu a racionálnemu 

využívaniu prírodných zdrojov, k ochrane a tvorbe životného prostredia, a tiež k zmierňovaniu 

mikroklimatických zmien. Výstupy a výsledky implementácie PHSR budú hodnotené v rámci 

sledovania hodnôt merateľných ukazovateľov. 

 
Údaje o priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie 
Aktivity projektov sú zamerané na zlepšenie kvality života v obci s dôrazom na životné prostredie. 
Očakávajú sa pozitívne priame i nepriame vplyvy na životné prostredie. Niektoré konkrétne aktivity 

môžu podliehať samostatnému posudzovaniu v zmysle zákona 180/2013 Z. z. v platnom znení, v 

procese ktorého budú navrhnuté opatrenia na elimináciu, resp. minimalizáciu negatívnych vplyvov 

na životné prostredie. 
Pri realizácii investičných zámerov vyplývajúcich z implementácie PHSR existuje určité riziko 

negatívneho zásahu do životného prostredia, toto však bude eliminované dôsledným posudzovaním 

zámerov stavieb a činností na životné prostredie podľa zákona č. 180/2013 Z.z. a následnou 

realizáciou navrhnutých opatrení. 

 
Vplyv na zdravotný stav obyvateľstva 
PHSR Ďačov nemá priamy vplyv na zdravie obyvateľov obce. Vytvára predpoklady pre rozvoj 

územia a možno predpokladať, že sa dotkne všetkých obyvateľov a návštevníkov obce Ďačov. 

 
Vplyvy na chránené územie 
Hodnotenie ochrany prírody a krajiny v katastri obce Ďačov 
Lipiansky mikroregión patrí medzi regióny s menej narušeným životným prostredím. Rieka Torysa, 

ktorá preteká v blízkosti obce je z hľadiska znečistenia zaradená do IV. triedy. Je kontaminovaná 

odpadovou vodou. Existujúce zdroje pitnej vody v hornej časti toku distribuovanej prostredníctvom 

vodovodného systému Slavkov -Prešov si vyžadujú stálu zvýšenú ochranu proti znečisteniu. 

Vodovodom Slavkov -Prešov je pitnou vodou zásobovaný okres a časť okresu Prešov. 

 
Prírodné podmienky 
Prírodné podmienky charakterizuje geologický profil s typickým podnebím vytvorený pohoriami 

Bachureň a Čergovské vrchy, medzi ktorými sa nachádza aj obec Ďačov. Na malom území je veľký 

výškový rozdiel počnúc údolím rieky Torysa 390 m n.m. a končiac vrcholom Minčola 1.157 m nad 

morom. 
V širšej oblasti katastra sa nachádzajú ložiská ropy, zemného plynu, vody a geotermálnej vody. 
PHSR obce Ďačov nebude mať negatívny vplyv na chránené územia NATURA 2000. Všetky 

navrhované činnosti sa realizujú mimo tohto územia, prevažne v zastavanej časti obce. 
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Možné riziká súvisiace s uplatňovaním strategického materiálu 
Pri realizácii aktivít definovaných v PHSR obce sa žiadne riziká z hľadiska životného prostredia 

nepredpokladajú 
Vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice 
Vzhľadom na polohu územia, charakter a predmet návrhu tento nevyvolá žiadne vplyvy na životné 

prostredie presahujúce štátne hranice 
Dotknuté subjekty 
Vymedzenie zainteresovanej verejnosti vrátane jej združení 
obyvatelia obce 
fyzické a právnické osoby podieľajúce sa na využívaní územia obce 
NVO, organizácie a združenia pôsobiace v obci 

 
Zoznam dotknutých subjektov 
Krajský stavebný úrad Prešov, odbor územného plánovania, Námestie mieru 3, 
081 92 Prešov 
SVP, š.p., odštepný závod Košice, Ďumbierska 14, 041 59 Košice 
Okresný úrad Sabinov, odbor starostlivosti o životné prostredie, Nám. slobody 85, 
083 01 Sabinov, ŠVS, ŠSOPaK, ŠSOO, ŠSOH 
Okresný úrad Prešov, odbor pozemkový a lesný, Masarykova 10, 080 01 Prešov 
Okresný úrad Prešov, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií, 
Nám. mieru 2, 080 01 Prešov 
Krajský pamiatkový úrad Prešov, Hlavná 115, 080 01 Prešov 
Obvodný banský úrad v Košiciach, Timonova 23, 040 01 Košice 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Prešove, Hollého 5, 080 01 Prešov 
VVS a.s., Komenského 50, 040 01 Košice 
Okresný úrad Sabinov, Odbor krízového riadenia, Nám. slobody 85, 083 01 Sabinov 
Ministerstvo životného prostredia SR, Nám. Ľ. Štúra 1, 812 35 Bratislava 
Východoslovenská distribučná, a.s., Košice, Mlynská 31, 042 91 Košice 
Úrad PSK, odbor regionálneho rozvoja, Nám. mieru 2, 080 01 Prešov 
Úrad PSK, odbor dopravy, Nám. mieru 2, 080 01 Prešov 
Regionálna veterinárna a potravinová správa Prešov, Levočská 112, 080 01 Prešov 
Správa a údržba ciest PSK, Prešov, Jesenná 14, 080 05 Prešov 
Obec Dubovica 
Mesto Lipany 
Obec Krivany 
Obec Torysa 
Obec Vysoká 
Dotknuté susedné štáty: 
PHSR obce Ďačov nezasahuje do záujmového územia a pôsobnosti iných štátov 

 
Miesto a dátum vypracovania oznámenia 
Ďačov, 7.2.2017 

 
Potvrdenie správnosti údajov 
Meno spracovateľa oznámenia : Ing. Michal Višňovský 
Potvrdenie správnosti údajov oznámenia podpisom oprávneného zástupcu obstarávateľa, pečiatka 

 
 
                                                                                                      Anton Cuprák 
                                                                                  starosta obce 


